

# 十个产业服务团助力优势特色产业健康发展

聚焦生产一线技术需求、提供精准服务,积极推进农业实用技术转化与成果应用

本报讯(通讯员 贾大勇)按照省委《关于鼓励引导人才向基层流动的若干意见》举措,为贯彻落实省“两会”精神和省科技厅要求,有效提升科技特派员组织化程度,打造共同体专业化平台,菏泽市科技局瞄准地方优势特色产业需求,精准选派科技特派员组成小麦、花生、苹果、葡萄等10个产业服务

团,切实为乡村振兴重点帮扶县优势特色产业持续健康发展提供有力智力支撑。

为抢抓当前果树萌动前春季果园管理有利时机,连日来,菏泽市科技特派员苹果产业服务团一行5人先后到巨野县龙堌镇龙兴专业合作社、巨野县冠龙种植合作社,指导春季果树修剪和病虫害防治,100余名果农参加培训。技术

专家还与果农探讨了高效栽培关键技术,现场支招解决产业疑惑。

“虽然今年小麦种得晚,如果按照专家讲的科学管理,不仅节省成本,还能增加收入。”昨日,成武县种粮大户黄印说。近期,为做好春季麦田管理工作,科技特派员小麦产业服务团在组织春小麦种植技术培训会之后,服务团成员全部走进了麦田,现

场指导种植户查看苗情、墒情和病虫害情况,面对面地向农民讲解并指导弱苗追肥、病虫害防治和除草等小麦壮苗措施。

菏泽市科技特派员产业服务团在组织农技人员下农田忙春耕同时,广泛发动开展与山东省农业科学院果树研究所、花生研究所,菏泽市农业科学院、菏泽市林科所等单位的技术交流对接,促

进产业实用技术应用,促进区域特色优势产业发展,促进产业增效和农民增收。

在市科技局指导下,服务团将聚焦生产一线技术需求,多层次、全方位深入生产、技术、管理等多个领域提供精准服务,同时深入挖掘典型经验做法,积极推进农业实用技术转化与成果应用,促进农业产业优质高效健康发展。

市人社局党组成员李迁做客“政务服务热线”,与群众交流解答

## “稳就业”“保就业”, 我市就业形势总体稳定

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



3月8日,市人社局党组成员、市返乡创业服务中心主任、市公共就业和人才服务中心主任李迁带领相关科室负责人做客“政务服务热线”,介绍市人社局工作情况,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。



### 去年,我市基本养老保险参保人数达613万人

李迁在做客“政务服务热线”时介绍,2021年,市人社局千方百计“稳就业”“保就业”,就业形势保持总体稳定。坚持就业优先政策,实现城镇新增就业7.34万人,城镇登记失业率为2.74%,稳住了就业基本面。在2021年的经济社会发展考核中,市人社局“城镇新增就业并参保”指标得满分,位列全省第一方阵。

深入开展养老保险扩面行动,基本养老保险参保人数达到613万人,基本实现应参尽参、应保尽保。实行养老保险待遇“静默认证”,无需群众

跑一次腿。

强力推进“归雁兴菏”行动,返乡创业工作量质并提。召开全市返乡创业工作会议,健全工作体系,实现新增返乡创业就业8.2万人,领办创办实体4.13万家,落地过亿元项目84个。菏泽市返乡创业工作被省人社厅评为山东省地方创新事件,菏泽市创新实施“归雁兴菏”行动被评为全省改革品牌。

优化人才引育生态,人才队伍持续壮大。大力建设人才载体,新认定省级博士后创新实践基地5家、省级专家

(乡村振兴)服务基地4家。引进高层次人才368人、博士47人、博士后8人。深入推进技能人才发展,新增高技能人才6488人。

着力防范化解风险,劳动关系更加和谐稳定。设立劳动保障执法工作站、劳动人事争议仲裁工作站,大力开展根治欠薪冬季专项行动,为2047名农民工讨回工资2334万元。

今年以来,全市实现城镇新增就业7728人,已开发公益性岗位27488个。聚力兜牢保障底线,持续扩大社会保险参保惠民覆盖面,健全灵

活就业人员、新业态人员社保制度,提升社保统筹层次,确保社保待遇按时足额发放。截至2月底,全市基本养老保险参保率已达到90%,基本做到应保尽保。创新返乡创业工作思路,着力在能人返乡、项目落地上下功夫,推动更多“能人”返乡,落地更多“好看又好吃”的项目,提升返乡创业层次。目前,新增返乡创业0.88万人,签约返乡创业项目7个、总投资额26.2亿元。创新人才引育,完善激励机制,深化制度改革,持续壮大高层次人才和技能人才队伍。

### 就业困难人员可享受就业援助

根据《山东省就业促进条例》、《菏泽市关于进一步做好就业困难人员社会保险补贴(岗位补贴)工作有关问题的通知》,享受就业援助的就业困难人员有,“4050”人员,指女性40周岁、男性50周岁以上的失业人员;城镇零就业家庭成员;农村零转移就业贫困家庭成员;

抚养未成年子女的单亲家庭成员;享受最低生活保障失业人员;持有《中华人民共和国残疾人证》登记失业人员;因失去土地等原因难以实现就业的人员;连续失业一年以上的人员,指无单位缴纳社会保险费记录,且无经营性、投资性收入的失业人员;贫困家庭高校毕业

生未就业人员。

据悉,根据《山东省人力资源和社会保障厅山东省残疾人联合会关于开展2020年就业援助月专项活动扎实做好元旦春节期间困难群众就业服务工作的通知》,如果以上人群就业意愿不足,人社局可以对其进行职业指导,并积

极推荐适合的岗位信息;如果技能不足,可以组织参加相关技能培训。如果通过市场渠道实在就业不了,在对工作不挑不拣、个人身体健康、认定为就业困难人员的前提下,可以通过托底安置方式保障其48小时就业,工资标准为全市最低工资标准。

## 河道清淤疏浚 助推人居环境治理



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)为进一步巩固河道周边环境和管护成效,3月7日,菏泽高新区万福街道全力推进河道清理整治工作,持续加大河道卫生整治力度,改善河道生态环境,切实为群众营造安全清洁的生产生活环境。

河道清理整治工作以分片包干、责任到人的形式开展,街道机关干部、村(社区)干部、新时代文明实践志愿者积极参与,通过加强对河道的巡查和常态化管理,对发现的问题及时反馈、整改,并结合河道实际情况,组织投入大量的人力、机械进行杂草打捞、垃圾清理、清淤疏浚沟底污泥等,对河道进行扩面修复。

下一步,万福街道将继续加强河道常态化巡查力度,进一步提升辖区群众生态保护意识,倡导群众自觉做到不向河道乱扔垃圾乱堆废弃物,全力打造“水清、河畅、岸绿、宜人”的河道生态环境。